Belső vizsga matematikából 2009. Középszint

K 2009 
Név:

Osztály:


I. rész 

Munkaidő 30 perc
1. Adott az n = 
[image: image28.emf] (12 jegyű szám.).Milyen számjegy állhat az A betű helyén, ha n osztható 3-mal?

	3 pont
	………p.


2. Egy 20 000 forintos nadrágot a nyárvégi kiárusításon 85%-kal olcsóbban adnak. Mennyibe kerül a leszállított árú nadrág?

	3 pont
	………p.


3. Egy háromszög szögei úgy aránylanak egymáshoz, mint 2:6:7. Mekkorák a szögei?

	3 pont
	………p.


4. Egyszerűsítsük a következő törtet:
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	4 pont
	………p.


5. Számítsd ki a pontos értékét:
[image: image3.wmf](
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	3 pont
	………p.


6. Egy 33 fős osztályból 18-an járnak matematika szakkörre, 12-en történelem szakkörre, 8-an mindkettőre. Az osztály hány tanulója nem jár egyik szakkörre sem?
	4 pont
	………p.


7. Egy dobókockával dobunk, és vizsgáljuk a dobott számot. Mekkora annak az eseménynek a valószínűsége, hogy a dobott szám 2-nél nagyobb?
	4 pont
	………p.


8. A következő állításokról döntsük el, hogy melyik igaz, melyik hamis:
a) Két háromszög hasonló, ha megfelelő szögeik nagysága páronként egyenlő.

b) Ha két síkidom egybevágó, akkor hasonló is.

c) Két egyenlő szárú háromszög hasonló, ha egy-egy szögük egyenlő nagyságú.

	3 pont
	………p.


9. ABCD téglalap oldalfelező pontjai E és F. Az 
[image: image4.wmf]a
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vektorok segítségével írjuk fel
[image: image1.wmf]A6
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a) 
[image: image6.wmf]AE


b) 
[image: image7.wmf]DB


c) 
[image: image8.wmf]EF


vektorokat!

	3 pont
	………p.


II. rész 

Munkaidő 60 perc
1. Oldja meg a valós számok halmazán a következő egyenlőtlenséget!

2x2 - 3x - 20 ≤ 0

	12 pont
	………p.


2. Egy derékszögű háromszögben a befogók hosszának aránya 5:3. Az átfogóhoz tartozó magasság az átfogót két olyan szakaszra osztja, amelyek közül az egyik 4 cm-rel hosszabb, mint a másik. Számítsuk ki az átfogó és a átfogóhoz tartozó magasság hosszát! Készítsen jól áttekinthető ábrát!

	12 pont
	………p.


3. 1000 darab egybevágó kis kockából épített nagyobb kocka lapjait pirosra festettük. Majd a kis kockákat összekevertük és egyet véletlenszerűen kiválasztottunk. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a kiválasztott kockának
a) pontosan három lapja piros;

b) nincs piros lapja?

	14 pont
	………p.


A következő három feladatból csak kettőt kell megoldania!
Amelyiket kihagyja, annak sorszámát írja ide:
	


4. Ötven embert megkérdeztek, hogy hány könyvet olvasott az elmúlt évben. A válaszokat az alábbi gyakorisági táblázat tartalmazza:

	könyvek száma
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	gyakoriság
	5
	5
	5
	9
	10
	7
	4
	2
	3


a) Határozza meg a minta átlagát, móduszát és mediánját!

b) Ábrázolja kördiagramon az olvasott könyvek gyakoriságát! Adja meg a százalékos értékeket és a körcikkek központi szögeinek nagyságát is!

	16 pont
	………p.


5. Egy 10 cm nagyságú szakaszt két részre osztunk, és a részek fölé négyzeteket rajzolunk. Mikor lesz a két négyzet területének összege a legkisebb? Készítsen jól áttekinthető ábrát!
	16 pont
	………p.


6. Egy épület alaprajza 10 m oldalú négyzet. A tető négy szabályos háromszögből áll. (A padlása ezért egy 10 m élhosszúságú szabályos gúla). Hány m2 cserépre van szükség a tető befedéséhez? A tetőtér beépítésekor a padlás magasságának felső harmadoló pontjában a padlóval párhuzamos új plafont készítünk. Hány m2 lesz ennek a területe? Készítsen jól áttekinthető ábrát!
	16 pont
	………p.
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I. rész

1. A = 2; A = 5; A = 8
3 p

2. 3000
3 p

3. 
[image: image9.wmf]7
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4. 
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4 p

5. 
[image: image11.wmf](
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6. 33 - (18 + 4) - 8 = 11
4 p


7. Kedvező esetek száma: 4

Összes eset száma: 6

P = 
[image: image12.wmf]3
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8. a) I
1 p

b) I
1 p

c) H
1 p

9. a) 
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b) 
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c) 
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II. rész

1. 2(x – 4)(x + 2,5) ≤ 0 
5 p

ábra:
4 p

-2,5 ≤ x ≤ 4
3 p


Ö: 12 p

2. 
ábra:
1 p
(3y)2 = x·(2x + 4)
2 p

(5y)2 = (x + 4)·(2x + 4)
2 p
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2 p 

9(x+4) = 25x ( 36 = 16x ( x = 2,25 cm
1 p

c = 2x + 4 = 8,5 cm
1 p

m2 = x(x + 4)
2 p

m2 = 14,0625

m = 3,75 cm
1 p


Ö: 12 p

3. 10·10·10-es kocka
3 piros lapja van: 8 db
3 p
P(3) = 
[image: image17.wmf]125
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4 p

0 piros lapja van: 8·8·8 = 512 db
3 p

P(0) = 
[image: image18.wmf]1000

512

= 0,512 ( 51,2 %
4 p


Ö: 14 p

4. A minta: 0;0;0;0;0;1;1;1;1;1;2;2;2;2;2;3;3;3;3;3;3;3;3;3;4;4;4;4;4;4;4;4;4;4;5;5;5;5;5;5;5;6;6;6;6;7;7;8;8;8

Átlag: 
4 p
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= 3,58
Módusz: 4
2 p

Medián: 4
2 p

	könyvek száma
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	gyakoriság
	5
	5
	5
	9
	10
	7
	4
	2
	3

	%
	10
	10
	10
	18
	20
	14
	8
	4
	6

	szög
	36
	36
	36
	64,8
	72
	50,4
	28,8
	14,4
	21,6



6 p

Kördiagram:
2 p


Ö: 16 p

5. Ábra:
2 p
T = x2 + (10 – x)2 = 2x2 -20x + 100 = 2 (x2 -10x +50) = 2[(x-5)2 +25] = 2(x – 5)2 + 50
8 p
Ha x = 5 akkor Tmin = 50 cm2
6 p


Ö: 16 p

6. 
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3 p

Négy ilyen háromszög van, ezért a cserép területe 173,2 m2
2 p

Az arányossági tényező: 
[image: image22.wmf]3
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A területek aránya: 
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Ábra:
2 p


Ö: 16 p
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